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szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

AP
Megjelenik minden vasárnap reggel.

A nőnevelésről.
Az állam és társadalom alapja a család, 

amelyben az ember betölti rendeltetését s 
a teremtőtől kapott szellemi és phisikai 
erőit örökségül hagyja utódainak.

Ahol felbomlik a családi élet, ahol nincs 
a családi köteléknek erkölcsi tartalma, ott 
előbb vagy utóbb felbomlik a társadalom, 
elernvednek az erők és visszaesik erkölcsi­
leg, szellemileg és phisikailag az ember.

Amit a tudomány, fegyver, erő és akarat 
alkotott, megsemmisül, szertezüllik, ha az 
ember elrúgja lábai alól azt az erkölcsi 
alapot, amelyen a család felépül; amely­
nek lényege nem az együttélés, hanem az 
utódok nevelése és az ember lelkében lakó 
nemes ösztönök életrekeltése, ápolása, erő­
sítése.

A történelem lapjaira hatalmas világ­
birodalmak pusztulása van felírva s a 
pusztulás előjele mindig ott lappang az 
erkölcsök lazulásában, amely a család 
kebelében kezdődött.

A család középpontja a nő, az anya. 
Mihelyt az alapjában megromlott társada­
lom a nőket nem vette körül avval a tisz­
telettel és védelemmel, amely az anyát 
megilleti, mihelyt azokban csak vágyak 
eszközét és nem egyenlő rangú társát 
kereste: elkezdődött a degeneráció.

A természet az embert az anya védel­
mére és gondozására utalja s az anyák 
kezében van az utódok sorsa; testi és lelki 
épsége; ők erősíthetik meg azt a fundamen­
tumot, a melyen a férfi munkaereje női, 
lelke megerősödik, törekvései nemesek és 
önzetlenek lesznek. A nőkre, az anyákra az 
emberiség rendeltetésének betöltésében nagy 
és magasztos hivatás hárult, de ennek a 
hivatásnak betöltéséhez olyan lelki tulaj­
donságokra van szükségük, amelyeket ápolni 
kell már a kora gyermekévek alatt, hogy 
öntudatosan járhassák végig az élet útjait.

A modern világfelfogás előkelő helyet 
biztosít a nőnek a társadalmi és családi 
életben; elismeri és tiszteli egyenlő jogait; 
'édi és oltalmazza, de sokszor a gyermek­
leányt nem neveli úgy, hogy az nagy 
feladatát mint családanya betölthesse.

%yik legfontosabb sociális kérdés a 
nőnevelés, amelynek mostani formája, be­
rendezése sehogyan sem felel meg azoknak

a feladatoknak, amelyek a nőkre az élet­
ben várnak.

Az alsóbb osztályok gyermekeiről ne is 
szóljunk, mert itt az öntudatos, erkölcsi 
nevelés teljesen hiányzik s a nép erkölcsi 
élete tisztán vezetőik kezébe van letéve, 
vagy hagyományokon alapszik.

Az állam és társadalom fenntartó eleme 
a középosztály. Ennek kell első sorban a 
családi élet tisztasága felett őrködni, amint 
ezt évszázadokon keresztül meg is tette s 
ma is legszorosabb és legideálisabb a közép- 
osztály tagjainak családi kapcsolata.

Ebben a családi kapcsolatban van ^az 
anyának a legnehezebb munkaköre. Az 
alsóbb néprétegekben az anyák csak gyer­
mekeik phisikai szükségleteivel, táplálásá­
val, primitív ruházatával törődnek; szellemi 
és erkölcsi fejlődésük nem okoz gondot; 
a felsőknél a phisikítl élet gondjai nem 
léteznek; a középosztály asszonyainak ellen­
ben minden gond osztályrészükül jutott. 
A gyermekek phisikai és szellemi életé­
nek ők a legelső őrei, irányítói, mert a 
férjet a kenyérkereset munkája elvonja a 
családtól.

Ki állíthatná azt, hogy a középosztály 
leányainak nevelése megfelel ezeknek a 
feladatoknak és az élet szigorú követel­
ményeinek?

Bizony a mi asszonyaink sorsa legelső 
sorban lemondás s részük csak olyan 
ideális örömökben van, amelyeknek meg­
becsüléséhez nem elég a divat ismerése, 
sem a zongora, sem a társaság tónusában 
való tökéletes jártasság. Éhez olyan lel­
kűiét kell, amelyet teljesen betölt a ren­
deltetés magasztos érzése, a szeretet s a 
saját méltóságának tudata, büszkesége.

Vájjon hozzáedzik e a lemondáshoz a 
középosztály leányait? Nem több e lelkűk­
ben a hivalkodás, mint a kötelességérzet 
és olyan reményeket táplál e a nevelési 
rendszer, amelyeket valóra válthat az élet, 
hogy megelégedés és boldogság járjon a 
nyomukban; vagy olyan vágyaknak lesz a 
forrása, amelyeknek a vége mindig kiáb­
rándulás, csalódás, elégedetlenség, elkese­
redés ?

A nevelés mai módja nagyon alkalmas 
arra, hogy az igényeket fokozza, ezeket az 
igényeket azután egy korlátolt anyagi esz­
közökkel rendelkező férfi alig képes kielé­

gíteni. Itt kezdődik azután az élettel való 
meghasonlás, emelynek a család látja kárát.

Köztapasztalat az, hogy a leányokat 
nem szoktatják munkára.

A munka a férfi sorsa, de munka nél­
kül nem fejlődik ki a kötelességérzet s 
enélkül nincs nyugodt élet. Ezért kell 
munkához szoknia a serdülő leánynak.

Másik sarkalatos hibája a nevelésnek 
az, hogy egyrészről nagyon korán meg­
ismerik a leányok a világot, a társaságot, 
másrészről megtagadják tőlük a legkisebb 
önállóságot. Nem edzik a lelket, nem 
ösztönzik a szellemet öntudatos, önálló 
működésre. Ezért az élet megpróbáltatásai 
között kétségbe esnek s azok a régi mat­
rónák, akik fiaikra akkor tekintettek igaz 
büszkeséggel, mikor a legnagyobb veszé­
lyek között küzdöttek az élettel, kihaltak, 
eltűntek.

A társaság követelményei úgyszólván 
életcéllá lesznek a leányok előtt s csak 
azokat a képességeket respektálják, ame­
lyek a társaság tetszésének megnyerésére 
alkalmasak; szív, férfijellem, tehetség meg­
ismerésére, méltánylására képességgel és 
akarattal nem is bírnak.

Hogy a mi leányaink mily kevés ön­
állósághoz vannak szoktatva, azt szemlél- 
hetővé teszik az angol hölgyek, akiknek 
semmi szükségük sincs a gar des dames

y
rendszerre. Es sehol a világon nem oly 
tiszta, nem oly meleg a családi élet, mint 
Angliában; sehol sincs a nőnek olyan 
tisztelt állása, mit ott. Ismerik kötelessé­
geiket, hivatásukat s míg a társas érint­
kezésben vidámak, modorosak, lekötelezők, 
a családi élet kötelmeinek teljesítésében 
komolyak, öntudatosak; kitűnő anyák és 
élettársak.

A nőnevelés hibája nálunk az is, hogy 
sok olyan dologra megtanítják leányainkat, 
amire szükségük nincs; azokat pedig, amikre 
az életben szükségük lesz, a saját kárukon 
kell megtanulniok. Általában véve senki 
sem akar a nevelés irányának megálla­
pítása alkalmával anyagi körülményeivel 
és társadalmi helyzetével számolni.

Bármely szerény középosztálybeli család 
leánya tizenhét éves koráig megtanul zon­
gorázni, valamit német- és francia nyelven 
beszélni, festeni és mindezt tömérdek pénz 
áldozat és fáradság árán megtanulja azért,

Mai számunk 10 oldal.
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hogy néhány év alatt elfelejtse. A zon­
gora beporosodik, a palettán port mernek 
a gyermekek s francia könyvnek, vagy 
folyóiratnak színe világát sem látja.

Feltétlenül szép dolog, szükséges is, 
hogy a zenét, nyelveket kultiválják 
azok a nők, akik az életben ezeknek 
hasznát is vehetik, de legtöbbször bizony 
mindezeknél többet érne egy kis alapos 
tudás, magyar ortographia, a magyar 
irodalom, történelem, földrajz valamelyes 
ismerete és egy csomó gyakorlati érzék.

Csakhogy ezeket az ausztria zárdákban 
nem tanítják. -Fájdalom, a mi nőnevelő 
intézeteink, amelyek berendezés, modor, 
és nevelési rend tekintetében a legmaga­
sabb színvonalon állanak, legtöbbnyire 
osztrák mintákra vannak berendezve. Gyer­
mekének gondozását, erkölcsiségét nyugod­
tan bizhatja rájuk minden szülő, de mi­
után kijelentik, hogy kisasszonyokat 
nevelnek s nagyon kevés veszi fel prog- 
rammjába azt, hogy jo háziasszonyokat, 
derék anyákat akar képezni, az életre 
kiható nevelési rendszert senki se keressen 
ezekben az elegáns internátusokban.

De hiába keressük azt a nyilvános 
leányiskolákban is. Ott csak tanítanak.

A leányok nevelése tehát teljesen az 
anyákra van bízva; tőlük függ nemcsak 
saját gyermekük életének boldogsága, ha­
nem talán annak a már fontos sociális 
kérdésnek a megoldása is, hogy a közép­
osztály férfiai ne féljenek többé a család- 
alapítástól. Az agglegények veszedelmesen 
szaporodnak s ez összefüggésben áll azok­
kal a túlzott igényekkel, amelyeket a nők 
— nevelésük alapján — a férfiakkal szem­
ben támasztanak.

Munkásság, szerénység, lélekben való 
igazi műveltség, jó szív, öntudatos gon­
dolkodás és valamivel több gyakorlati 
érzék legyenek a nőnevelés sarkpontjai

-pÁRCA.

A „Lám Tennis“.
— Irta: Dominusz Ede. —

A labdajáték oly régi eredetű, mint az emberi 
művelődés története. Mintegy varázslatra tűnik 
fel előttem az ókori görög élet; a tenger fóvé- 
nyes partján, vagy virágos rét közepén megpil­
lantok egy Nausikát, ki társnőivel labdázik. 
Még a vénülő A oakreon is fájdalommal gondol 
ifjúkori szerelmére, ki erélyesen követelte tőle, 
hogy a „tarka vászonnal felcipőzött“ kisasszonyt 
a labdajátékkal mulattassa.

A klassikus görögök a labdajátékok egész 
sorozatát megtanulták, melyeknek titkaiba a 
görög műveltség lassanként a rómaiakat is be­
vezette és különféle ókori nemzeti játékokkal 
tarkította azokat. Ezen játékok később az egész 
kontinensen elterjedtek.

A régi világ összedőlt, de a labdajáték ennek 
romjain is fentartotta magát, sőt a középkor 
vége felé már alapul szolgált egy magasabb 
művészi labdajátékhoz, mely különösen Francia 
és Olaszországban kezdett divatozni; ebben 
megtaláljuk a lawn tennis prototípusát is.

Ezt a nevet Angliában nyerte, de már jóval 
azelőtt Franciaországban az úgynevezett „jeu de

abban az osztályban, ámelynek legnehe­
zebb a helyzete, de legnemesebb a hivatása: 
fenntartani az erkölcsöket, tiszteletet sze­
rezni a munkának és terjeszteni a művelt­
séget.

Parasztgazdaság.
Örömmel és büszkeséggel szoktuk emlegetni, 

hogy a magyar parasztnak az értelmisége maga­
san felette áll sok európai kulturnemzet parasztja 
értelmi színvonalának. A magyar paraszt gyakran 
meglepő éles felfogást tanúsít; a vele való 
érintkezés, ha valaki érti a módját s a paraszt 
ember gondolkodás nfódját, nem terhes; tanulé­
konysága ismeretes; humora bámulatos.

A bíró előtt, a vásárban, politikában szinte 
furfangos; érdekét gyorsan felismeri és éles 
elmével meg is tudja védelmezni. Szívesen gyűjt 
ismereteket, ha könnyen jut hozzá; szeret olvasni; 
érdekkel meghallgatja a szónoklatokat; a jog 
iránt van érzéke s a maga igazsága mellett 
makacsul tud küzdeni.

Azt sem lehet már szemére vetni, hogy nem 
dolgozik szívesen és kitartással; a könyelműség 
sem általános hibája a magyar parasztságnak; 
erkölcsisége se áll alantabb fokon, mint más 
nemzetek parasztjáé.

A magyar paraszt azonban a földművelésben, 
ami úgyszólván kizárólagos foglalkozása, mégis 
nagyon hátra van a külföldi földnépe mögött.

Földjének megmunkálásában nem szeret eltérni 
őseinek kezdetleges szokásaitól; tapasztalatait 
nem értékesíti, példák nem igen hatnak rá; ami 
uj, attól idegenkedik, még akkor is, ha annak 
haszna nyilvánvaló lesz előtte.

A parasztbirtok művelési módja, jövedelmező­
sége nagy átlagban rég idő óta nem sokat 
haladt előre; vagy legalább is nem annyit, hogy 
a gazdasági élet követelményeivel a haladás 
arányban állana.

Amit haladt is, arra nem saját akarata és 
érdeke, hanem a változott viszonyok kényszerí­
tették. Nincs egyetlen ágazata a gazdaságnak, 
amelyet a magyar paraszt tökélyig fejlesztett 
volna; a munka módjában, eszközei megváloga- 
tásában konzervatív, szinte csökönyös.

A földmíves magyar paraszt a szokásos, kez­
detleges szemtermelésen és baromtenyésztésen 
kívül a gazdálkodás egyéb jövedelmező ágait 
alig kultiválja, még akkor sem, ha viszonyai 
arra úgyszólván ráutalják. Ahol a szőlőművelés 
a népnek nem kizárólagos foglalkozása, ott a 
parasztszőlők állapota, művelési módja minden 
kritikán alul áll. A metszésen és kapáláson 
kívül más munkát alig ismer; a fajok megvá­
lasztására, azoknak tulaj dóságuk szerint való

longue paume“ majd későbbi fejlődésében „courte 
paume“ (királyi játék közben) a középkor leg­
kedveltebb játékai voltak, részint a szabadban, 
részint zárt teremben. (A francia forradalomban 
labdajátszóház).

Franciaországban és Angliában az udvari kas­
télyokban, a nemesek váraiban és a nagyobb 
városokban ezen játékokat közkedveltséggel 
karolták fel.

A 16. század elején a szomszédos kisebb német 
államokban is elterjedtek, majd a harminc éves 
háború miatt szüneteltek, mivel ez a magasabb 
szellemi műveltség fejlődésének is sokáig útját 
szegte.

Franciaországban XVI. Lajos koráig még 
fenntartotta magát az ezen célra épült játék­
termekben, azután mindinkább veszített nép­
szerűségéből, végül teljesen megszűnt a „paume“ 
labdajáték, melyért egész Páris rajongott. A 114 
labdaház körül (1657-ben már csak ennyi volt 
a városban) kitűnt a hires versaillesi labda épü­
let, hol 1789-ben a legelőkelőbb francia neme­
sek lefejeztettek és ezzel a francia uralom hajdani 
fénykora egészen elhomályosult.

Angliában a poume játék tennis név alatt a 
14. században jött szokásba. Az elnevezést csak 
hosszú és vitás tonácskozások után fogadták el 
s kezdetben csak harminc-negyven játékterem­

ápolására, termésének férgek, paraziták, gom­
bák ellen való védelmezésére alig lehet szorítani. 
A baromfitenyésztést nem is tartja gazdasági 
foglalkozásnak, erészben jót és értékeset nem 
is produkál; gyümölcsöt selejteset termel s ha 
fát ültet is, azt ápolni, gondozni nem tudja; 
iparnövények termeléséről magyar községekben 
szó sincs.

A parasztgazdaság javítása, jövedelmezőségé­
nek fokozása, állattenyésztésének nemesítése pedig 
már régi törekvésük az intelligens magyar gaz­
dáknak. Nemcsak a vidékei gazdasági egyesüle­
tek, hanmn a kormányok és a törvénvhozás is 
folytonos igyekezettel azon vannak, hogy a 
parasztgazdaság haladjon, hagyományos szegény­
ségéből kiemelkedjék, fogjon rajta valamelyest a 
gazdasági tudomány.

De bizony kevés ez eddig elért eredmény. 
Talán csak annyi, amennyit a törvényes intéz­
mények szükségképpen megteremtettek. Az 
állami méntelepek, a lótenyésztésnek törvény 
és szabályrendeletek által való irányítása itt-ott 
sokat lendítettek, de azért a parasztság lótenyész­
tése máig is nyomorúságos állapotban van. 
Ugyanez áll, bár nem ily mérvben, a szarvas- 
marhára és a sertésre is. Még sok helyen a régi 
rósz fajok dominálnak; jót, értékeset csak egyes 
vidékeken s oly községekben találunk, ahol a 
jobb fajok tenyésztése régibb keletű, még több­
nyire a jobbágy korból való, midőn egy két 
jóakaró földesül* a jobbfaju állatokat jobbágyaira 
úgy szól váu rákény szeri tette.

Mióta Darányi a földművelési miniszter, azóta 
a parasztgazdaság emelésére irányzott munka 
hatványozott mértékben folyik. Főképpen sok 
történik a gazdasági oktatás terén. A vándor­
tanítók sűrűn járják a községeket s azt az 
eredményt mér elérték, hogy ott, ahol a nép 
vezetői megértik a változott viszonyok követel­
ményeit, legalább hallgatóságuk van. Az elméleti 
és gyakorlati oktatás főképpen a szőlőművelés 
terén mutat fél sikert, mert magát a munkát 
lehet szemléltető oktatás keretében megmutatni. 
A szemtermelés és állattenyésztés újabb és helye­
sebb módszereinek oktatása már ily előadások 
kapcsán nehezebb, miért az elméleti oktatásnak 
kevesebb is a láttatja a nép gazdaságában. Talán 
mégis van haszna, ha a paraszt konservativ is­
in usán és az újításoktól való ösztönszerü idegen­
kedésén sok hasznos ismeretnek a gyakorlatba 
való átvitele megakad is, az előadásokból mégis 
tanul, az értelmes nép ismereteket gyűjt, amelyek­
nek itt-ott hasznát is veszi.

Mégis azt hisszük, talán legtöbbet használna, 
ha a népszerű gazdasági előadások mellett a 
népiskolák tantervét is átalakítaná a törvény- 
hozás olvképen, hogy a falusi elemi iskolákban 
az alapvető gazdasági ismeretek tanítására nagyobb 
gondot fordítanának. A felsőbb elemi osztályok­
ban pedig már csaknem kizárólag elméleti és

ben gvakorolták, később azonban Angliában 
találta meg igazi hazáját.

Lassanként elhagyják a zárt helyiségeket és 
szabad ég alatt kultiválják, innét nyerte azután 
a labdajáték a „lawn tennis“ elnevezést.

Az angolok a világot egy igazi sport játék­
kal ajándékozták meg, mely bonyodalma dacára 
is kivitelében eléggé összhangzó, leleményes, meg­
köti a figyelmet és az érdeklődést, nem fárasztó, 
túl megerőltetést nem igényel, a fiatalok által 
könnyen hozzá férhető, szóval a »lawn tennis« 
egészséges és mulattató sportjáték.

A helyét már távolról felismerhetjük fehér, 
négyszögü vonalairól, melyeknek közepén egy 
háló van kifeszítve.

Mindenütt látható; árnyékos selyem lugasok 
mellett, zöld gyeppel környezett tisztáson, vagy 
sima aszfalton, akár a jég és hótól környezett 
magas hegységek völgyeiben, akár a form India 
óriási pálmáinak árnyékában.

Az igazi lawn tennis játékos dacol a termé­
szet akadályaival; mindenütt tel tudja állítani 
azt a pár méternyi hálót és ki tudja szabni 
azokat a négyszögü fehér vonalakat, melyek e 
sport játék legfőbb titkait rejtik.

A fehér egyenszög 24 méter kiterjedéssel 
képezi a harctért. Minden egyes labda, mely a 
jelzett vonal határán kívül esik a földre, az



korlati gazdasági dolgokat kellene tanítani, 
ezenfelül pedig a gazdasági termények értékesí- 
^Z,re áZolgáló szövetkezetek alapítása által 
kellene a földműves nép gazdálkodási ösztönét
felkelteni.

Máris történtek erészben kísérletek, melyek 
*vrészben sikerültek is. Sok tejszövetkezet, 

ü vés vármegyékben több tojásszövetkezet ala­
két amelyek jó sikerrel működnek s az a köz­
tapasztalat, hogy ezeknek legjobb hasznát a kevés 
rezsivel gazdálkodó parasztgazda veszi.

\z apró, községi közraktárszövetkezetek talán 
Ar népszerűbbek lehetnének s a parasztgazda- 

!átf emelkedésére nagyobb hatással volnának.
Yajha az a szakadatlan és buzgó munka, mely 

t magyar földműves nép kellő kioktatása- és 
felvilágosítására irányul a kormány és a leg­
előkelőbb gazdatársadalom részéről, meghozhatná 
a/ óhajtott sikert s a kultúra befogadására sok 
becses kvalitással megáldott népünket gazdái 
kodás tekintetében is egyéb művelt népek szin 
vonalára emelné.
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A zalaegerszegi ág. evang. missiókör.
A zalaegerszegi ág. hitv. evangélikus hívek 

már régebben buzgólkodnak azon, hogy Zala­
egerszegen lelkészt állást szervezzenek s temp­
lomot építsenek. Lányi Kálmán, kir. főmérnök, 
fiókegyház felügyelő az ügy érdekében folytonos 
akcióban tartja a fiókegyház tagjait s a missió- 
kör megalakítása céljából az alábbi körlevelet 
és meghívót bocsátotta ki.

„A dunántúli ág. hitv. evang. egyház kerület 
1901 évi julius 31-én és augusztus 1-én Győrött 
tartott rendes évi közgyűlésén tárgyaltatott azon 
ránk nézve oly fontos kérdés, hogy Alsólendván, 
Zalaegerszegen és Csáktornyán egy-egy missió 
központ, szereztessék, s ezen helyeken missiói 
lelkészt állások állíttassanak fel.

Az alsólemlvai missióhoz csatolható érdekeltek 
i, évi május hó 29-én megtartott értekezletük­
ben az egyházkerület kiküldöttei előtt kötelező 
nyilatkozatot tettek arra nézve, hogy egy missiói 
lelkészi állás szervezéséhez megkíván tató hozzá­
járulást előállítani képesek és készek. Annál 
kívánatosabbnak tűnik tehát, hogy a zalaegei- 
szegi missó körbe vonható hívek ezen érdemben 
felbuzduljanak, az eszmét felkarolják s erkölcsi 
és anyagi áldozatkészségükkel tegyék lehetővé 
Zalaegerszegen, mint nevezetes közigazgatási és 
társadalmi ponton, a missió lelkészi állás létre­
hozását.

A zalaegerszegi missió körbe a következő köz­
ségek bevonását tartanám lehetségesnek u. m. 
Barabásszeg, Bollahida, Eelsőrajk, Kustánszeg, 
Petrikeresztur, Zalaszentmihály, Boezföld, Nagy­
lengyel, Besenyő, Kislengyel, hágod, Kaszaháza, 
Zalaszentiván, Egervár stb

A missiói lelkészi állás íentartásóhoz a missió- 
köri híveknek a lelkész lakásán kívül legalább évi 
400 koronával kellene hozzájárulniuk.

Hogy ezen érdemben a kívánt további lépé­
seket siker reményével megtehessem, testvéri 
szeretettel fordulok (Címedhez), hogy velem 
mielőbb tudatni szíveskedjék, váljon a missiói 
kör szervezését a maga részéről kívánatosnak 
tartja-e s ha igen, a bevonni tervezett községek 
közül melyiket tartaná elejtendonek, illetve a 
megnevezett községeken kívül melyeket vél 
felveendőnek9 Egyúttal arra is kérem, hogy 
velem a megnevezett községekben lakó befolyá­
sosabb ág. hitv. hívek neveit közölni szívesked­
jék, azon célból, hogy egy megtartandó gyűlésre 
mindezeket Zalaegerszegre meghívhassam.“

A gyűlés augusztus 20-án lesz a kereskedelmi 
iskola "egyik tantermében.

Meghívó. A zalaegerszegi ág. hitv. evang. 
missiókör megalakítása tárgyában f. évi augusztus 
hó 20-án »Szent István napján« Zalaegerszegen 
a kereskedelmi iskola termében gyűlést tartunk, 
melyre Uraságodat tisztelettel meghívjuk.

A gyűlést megelőzőleg istentisztelet fog tar­
tatni, (kezdete d. e. 10 órakor) melyen az egy­
házi szónoklatot nagy tiszteletű Vargha Gyula 
ev. esperes űr fogja megtartani.

Mindazok, akik meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, tekintsék magukat ezen 
közlés által meghívottaknak s a szent cél érde­
kében tartandó tanácskozáson szíveskedjenek 
megjelenni.

Lányi
fiókegyház felügyelő.

prímásnak külön 3 sáv a mellén) öltöztette és 
a kiszolgáló pincér leányokat bokorugró s nem­
zeti szinti szalaggal gazdagon díszített kurtaujjas 
viseletbe bujtatta (a frájleinoknak nem jól lest 
a paraszt gúnya) s nem csak a tiz cigányt, a 
G pincérleány nyal együtt, lefényképeztél te s 
valamennyi kirakatban szemünkbe ötlenek a 
nagy képek, hanem a megelőző reggeleken újra 
meg újra kiragasztatja nagy hangzású öles fal­
ragaszait :

»Cafée u. Restaurant Imperiál Elisabethy 
Jeden Sonntag, Dienstag, Donnerstag und 
Samstag von 7 bis 9 Uhr Abends Zigeuner 
Koncert der Magneten Kapelle Jóska Horváth«.

Cigányaink egyébként más napokon több első­
rangú szállóban is játszanak s a jövő heten 
Marienbadba rándulnak át.

_ Keresnek-e sok pénzt Jóska! kérdeztem
egyik napon a prímást.

— Meglehetősen keresünk tekintetes Uram, 
a feleségeinknek is szépecskén küldözgetünk 
haza; de azért jobban mehetne. (Persze, cigány­
nak soha sem elegendő!)

Nagy a panaszuk, hogy »tányérozni« nem 
szabad. Főleg elégedetlenek azonban az egv 
hónapig itt időzött perzsa sahhal, ki bárha csak 
a lakásért 36 ezer forintot hagyott itt és a 
reggelit felszolgáló pineémő minden reggel kapott 
a felséges űrt ól néhány 20 koronás aranyat trink- 
geldnek; de az o muzsikálásukat, mól} Ível nála 
tisztelegtek, mert ő felsége a többi (katonai) 
zenével együtt hivatalos aktusnak tekintette 
azt — egy fityinggel sem honorálta.

semmi azaz (magyarul) nulla. A háló az egész 
területet két egyenlő részre osztja s mind a két 
oldalán egy-egy játékos foglal állást. A háló 
egyúttal akadályt is képez, melyen a labdának 
keresztül kell repülnie. Régibb időkben a háló 
sokkal magasabbra volt állítva, míg a játékosok­
nak egymás iránti kölcsönös figyelme azt a 
lehető legalacsonyabbra szabta s ez főleg a női 
partnerek miatt indokolt is.

A minimális magasság véglegesen a talajtól 
számított 0.91 meter azaz 9T deciméterben 
állapíttatott meg, a karók pedig, melyekie a 
háló erősítve van, 16 centiméterrel magasabbak 
lehetnek.

Lássuk most az ütések esélyeit és ha úgy 
tetszik kedves olvasóm, élvezzünk egy partiét.

Játszanak A. és B.
A. halkezébe vesz két három labdát, elhelyez­

kedik az alapvonal jobb oldalán, balkezét 
vízszintesen tartva felüt egy labdát és azt ellen­
felének mozdulatait kutatva, határozott, de nem 
erős ütéssel átlöki a hálón a kiszögelő vona­
lon át ellenfelének B.-nek küzd tere felé.

B. várja, mig a gummi labda a földről fel­
ugrik s vissza üti a hálón keresztül.

Most A. hirtelen felfogja a vissza dobott 
labdát és tour retour újra átlöki B.-nek, az ellen­
fél mezejének figyelmen kívül hagyott helyére.

Fürdőiévé).
Karlsbad, 1902. július 25.

A „Fremden-Hospital“-lal szomszédos „Imperi­
al“ szálló kerthelyiségében minden második este 
ugyancsak nagy hallgatóság előtt játszik a zala­
egerszegi cigánybanda Horváth Jóska vezetese 
alatt.

Oka a nagy látogatottságnak egyrészt a 
kíváncsiság; a világ minden részéről egybegyűlt 
fürdő vendégek megbámulják azt az előttük 
megfoghatatlan dolgot, hogy hangjegy és üte- 
uyezés nélkül tiz ember öszhangban muzsikál. 
Jóska tizedmagával ugyancsak fáradhatatlanul 
huzza s nem fárad ki, mint itthon szokott, h al- 
rengető taps a jutalmuk a közönség részéről 
minden darab eljátszása után. A szállodás pedig 
egy-egy délutánt 40—40 írtjával fizet. Egv 
másik hotelben pedig 70 forintjával fizetik őket.

A másik oka a mindenkori telt háznak az, 
hogy az Imperial-szálló tulajdonosa ugyancsak 
ért "a hatásos reklám csináláshoz. Nemcsak hogy 
mind a tiz magyar hangászt honvéd cg) eu- 
ruhába (csákóval), a blúzon ezüst lanttal (a,

B. már várja a lehulló labdát, hogy azt 
vissza üthesse, még mielőtt a talajt elérné, de 
siker nélkül és így az első játékot A. vagyis a 
jobb oldal nyerte meg, tehát 15-öt azaz angol 
udvariassággal „Fifhten love“-t mond be ellen­
felének B.-nek terhére.

Régi szokás ugyanis, hogy minden nyert 
játék 15 pontot számol az ellenfélnek, mely a 
következő partié sikeres vagy sikertelen ered­
ménye szerint mindig tizenöttel több vagy keve­
sebb lesz.

Most a játszók helyet cserélnek, A. a bal, 
B. a jobb oldalra kerül. A. kezdi, mivel ő a 
nyertes fél. Bumm! A labda megakad a káló­
ban; az állás jó, de az ütés alacsonyan történt 
tehát egy hiba s dob újra, — a második 
labda szabályosan repül, de a háló szélét súrolta;
Let“ kiáltja B. a labda nem érvényes, kérek 

még egyet, helyes! Maradjon most nyugodtan a 
helyén, mert vissza küldöm s egy hatalmas 
ütéssel a labda visszaesik A. mellére. „Harc­
képtelenné tettem!“ — kiáltja B. örömmel. Most 
ón győztem és 30-at mond be A.-nak rovására.

Hátra van még hat játék. Minden játék­
menetben három-háromszori dobás van.

És ha egy született angol az ő elmaradhatat­
lan monoklijával és kis pipájával lekötve 
érdeklődésünket elkezd amúgy istemgazaban

Tán sokat is irtain a mi egerszegi cigányaink­
ról. Ám megérdemlik; mert fülbemászó zené­
jükkel, valamint elegáns megjelenésükkel és 
cigánynál szokatlan diserét viselkedésükkel jó 
véleményt alkotnak azoknál, kik a magvait 
csak a szép nótáiért szeretik vagy ismerik.

Bekefi Elek.

A pozsonyi elektrotechnikus szakiskola.
Pozsonyban laboratóriummal és tanműhelyivel 

összekötött elektrotechnikai szakiskola létesült, 
amelynek célját és rendeltetését a következőkben 
adjuk.

Ezen iparhatósági felügyelet alatt álló szak­
iskola ugv elméletileg, mint gyakorlatilag oly 
növendékeket képez ki, akik az elektrotechnikai 
pályát választották hivatásul és így mint mű­
vezetők, vagy szakbereudezések önálló vezetői­
ként, elektrotechnikai intézetek és hasonszakmáju 
gyárak és telepek intézőiként, ugyanilyenek utazói 
gyanánt, vagy végül mint gyári hivatalnokok
szándékoznak működni.

Ezt a célt elméleti és gyakorlati tanrendszer

játszani, akkor az a patent „voude“ féle labda­
verő csodákat művel.

Rövid pillantás a játék menetére, rögtön meg­
győzi a szemlélőt arról, hogy a legapróbb formai 
dolgok is legnagyobb figyelmet követelnek; így 
például a játék eredménye szoros összefüggés­
ben áll az áló helyekkel; a játék súlypontja a 
hálón s az alap vonalakon nyugszik.

A labdának a hálón túl kell esnie és nem 
szabad, hogy az alapvonalakon túl érintse a
talajt.

A játékosok attól a perctől kezdve, midőn az 
első labda vissza lett ütve, helyüket a határ­
vonalakon belül tetszés szerint változtathatják, 
a játszó feleknek érdekében áll, hogy a vissza­
ütött labdát kiki a saját mezején meg ne tartsa, 
hanem azt ismételten, akár a leesés előtt, akár 
pedig á földre történt leesés után a bálon keresz­
tül újra visszaüsse. Egyúttal törekedniük kell az 
ellenfeleknek arra is, hogy a labda visszaütése 
által oly nehézségeket okozzanak egymásnak, 
melyek nehezen győzhetők le, tehát könnyen hibát 
okozhatnak.

Az ütés sikere tehát a támadás és a védelem­
től egyformán függ.

Minden játékosnak lehet valami gyöngéje, 
melyet fel kell ismerni és ki kell használni, ez 
a játék művészete. A nélkül, hogy saját védel-
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segélyével — három — egyenként hat hónapig 
tartó — időszak alatt érik el.

Fiatal, törekvő ember ilykép másfélévi tanul­
mány alatt elsajátíthatja az elektrotechnika és 
géptan terén a szükséges ismereteket, egy biz­
tosan jövedelmező és szép életpályának a meg­
alapítására.

Ay tanítványok, akik nem bírnak az egyévi 
önkéntest joggal és még nem hadkötelesek, ezt 
a jogot azonban megszerezni óhajtják, a kiegészítő 
tanfolyam hallgatása és az erre képesítő vizs­
gálat letétele alapján annak birtokába juthatnak.

Azok a tanítványok, akik az intézetben leg­
alább is elégséges eredményt érnek el, mint 
elektrotechnikusok, bizonyítványt kapnak, műve­
zetői és szakberendezői minősítéssel.

Az első időszakban a tanítványok a tanterv­
ben vázolt szakmákban a szükséges alapismere­
teket elsajátítják és ennek révén a második 
időszakban tanulmányaikat sikerrel folytathatják.

Az első és második félévben a tanítványok 
gyakorlati kiképzése a szemléltető módszer sze­
rint történik, vagyis modellek és kísérletek be­
mutatásával az elektrotechnikai laboratóriumban, 
mihez járul foglalkozás az iparműhelyben, vala­
mint gyakorlati feladatok megoldása.

A harmadik időszak főkép a gyakorlati kikép­
zésnek van szentelve, ilyenek: a) elektrotechnikai 
munkálatok előállítása; b) elektrotechnikai készü­
lékek és gépek, valamint azok részeinek kezelése, 
erő- és ellentállási mérések; c) számvetések 
elektrotechnikai munkálatok kivitelére, amelyek 
a művezető működési körére, — azok kivitelére 
és ellenőrzésére vonatkoznak; d) szerkesztési 
rajzok készítése az elektrotechnika és géptan 
terén; e) költségvetések és hozzájuk tartozó raj­
zok készítése.

A harmadik időszakban ezen kívül az elméleti 
ismeretek mélyítésére külön szakelőadásokat tar­
tanak az elmélet és gyakorlat kellő összekap­
csolása végett.

Az iskola ’iparműhelyében folyó gyakorlatok 
arra képesítik a tanítványt, hogy a fém feldol­
gozásának ismereteit — amennyiben ezek reá 
nézve szükségesek — megszerezze, ilyen munká­
latokat ellenőrizhessen és róluk szakvéleményt 
adhasson. A tanítványok ezeket a munkálatokat 
a művezető ellenőrzése és utasítása szerint végzik.

A szerelési munkálatoknak és villamos kellé­
keknek előállítását gyakorlati feladatok révén 
sajátítják el a tanulók és kivi ió gondot fordí­
tanak arra, hogy e téren szerzett ismereteik 
kibővítésére állandóan foglalkoztassák őket.

Kiváló művelő hatással vannak a leendő 
elektrotechnikusokra az időnként teendő kirán­
dulások a város és környékén levő számos és 
különböző irányú iparvállalatok telepeire.

A tanulók felvétele csak az első időszakban 
történik és pedig évenként március 10-én és 
szeptember 10-én. Beirat ásnál felmutatandó a 
keresztelő illetve születési bizonyítvány, illetőségi 
bizonyítvány és az utolsó iskolai bizonyítvány,

memet figyelmen kívül hagynám, oda törekszem, 
hogy ellenfelem a hálótól mindinkább távozva, 
lehetőleg az alapvonalakhoz közel álljon, míg 
végül sarokba szorítva, alkalmat nyújt nekem 
arra, hogy »coup finil«-t játszom ki s győzök, 
mert a labda már a határvonalon túl lett vissza 
hajtva.

Érdekes a játék, ha kettős ellenfelek, mint 
szövetségesek lépnek fel egymás ellen.

Ebben főleg a nők vesznek előszeretettel 
részt, talán azért, mert van kihez beszéljenek 
és a kit lehordhatnak, ha a gavallér nem engedi 
magát 1 egyezetni. Ha pedig egy gyakorolt ellen­
féllel szemben nem akarják drága erejüket 
fárasztani, a nehezebb esélyeket ravasz fortély­
ául átengedik az udvarias szövetséges férfi­
társnak.

A lawn tenuis alapszabályait az angol 
Lawn tennis társaskör évről-évre átnézi, javít­
gatja, módosítja és hirdeti. Az utolsó tizedekben 
nem igen történtek lényeges változtatások.

Ez a társaskör a lawn tennis oltalmazója, 
védője, törvényei (a lovagjátékok alapszabályai­
val együtt) egész Európában és Amerikában el 
vannak ismerve és csak ezek irányadók.

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«
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amely okmányok a tanítvány távozásáig az 
intézet igazgatóságánál maradnak.

Minden tanulónak legalább is néhány közép­
iskolai (gymnasium, reál) illetve polgári iskolai 
osztály elvégzését kell igazolnia vagy legalább 
is kereskedő- vagy tanonciskolái tanfolyamot 
végeznie.

A tanulók felvételi életkora a 15 és 30 között 
váltakozhatik.

Minden tanuló felvételi díj gyanánt egyszer s 
mindenkorra 20 koronát tartozik fizetni; a tan­
díj minden időszakban 180 K, a harmadik idő­
szak befejeztével a vizsgálati díj 30 korona. A 
laboratórium és műhely átalány az első és a 
második időszakban 30 K. A tankönyvek, rajz­
és egyéb tanszerek beszerzése körülbelül 40 K.

Vasár- és ünnepnapok kivételével az előadá­
suk d. e. 8—12 és d. u. 2—6-ig tartanak.

Az internátusba akik belépni akarnak, kette­
sével laknak egy szobában és az ellátási díj 
havonként 120 K, amely kéthavonként előfize­
tendő.

Végül megjegyezzük, hogy az elektrotechnikai 
szakiskolát végzettek az államnál a távírda, 
telefon és a vasút forgalmi szolgálatában könyeb­
ben nyernek alkalmazást.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

A szombathelyi m. kir. állami építészeti hivatal 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a vasvár­
megyei törvényhatósági utak fenntartására szük­
séges utiszerck és szerszámok 2380 K 60 f elő­
irányzati összeg mellett való szállítására.

Az ajánlatok augusztus hó 11-ikének d. e. 10 
órájáig nyújtandók be a nevezett építészeti hiva­
talhoz, a hol a részletes föltételek is megtudhatók.

Sopron, 1902. évi július hó 29-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hírek.
Ügyészi áthelyezés. A m. kir. igazságügy­

miniszter dr. Bézier Kornél brassói kir. aliigvészt 
a zalaegerszegi kir. ügyészséghez áthelyezte.

Tiszteletbeli szolgabiró kinevezése. A vár­
megye főispánja dr. Skublics Ödön végzett jog­
hallgatót a zalaegerszegi szolgabirósághoz tisz­
teletbeli szolgabirónak kinevezte.

Vizsgáló bíró kirendelése. Az igazságügy- 
miniszter Szalag László zalaegerszegi kir. tör­
vényszéki bírót a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul kirendelte.

Tanítói kinevezés és áthelyezés. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Szabó János 
okleveles tanítót a drávaszentmihályi állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá kinevezte és Brosch 
Irma péchujfalvi állami elemi népiskolai tanító­
nőt az egyedutai állami elemi népiskolához, 
Koretsyné Fűzik A ranka egyedutai állami tanító­
nőt a kunosvágási állami elemi iskolához át­
helyezte.

Előléptetés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Hencz József zalaegerszegi fogházfelügyelőt a 
X-ik fizetési osztály harmadik fokozatába ki­
nevezte.

Tanítói áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Tóth Lajos zalamihály- 
tai állami elemi iskolai tanítót az újpesti állami 
elemi iskolához helyezte át.

Adóhivatali gyakornok kinevezése. A zala­
egerszegi pénzügyigazgatóság Kovács József felső 
kereskedelmi iskolát végzett zalaegerszegi lakóst 
a zalaegerszegi adóhivatalhoz gyakornokká 
nevezte ki.

Óvónők Választása. A muracsányi községi 
Óvodához Kovács Rezső perlaki járási főszolga­
bírónak, mint a közigazgatási bizottság kikül­
döttének, elnöklete alatt tartott ülésen a jelent­
kezett 86 pályázó közül egyhangúlag Bugala 
Matild kakucsi és Czehenter Ilonka aknasuha- 
tagi okleveles óvónőket választották meg óvó­
nőkké.

Uj állami iskolák vármegyénkben. A vallás­
os közoktatásügyi m. kir. miniszter az 1902/3-ik 
iskolai évben vármegyénk területén Csáktornyán, 
Drávaszentm i holy on, Orehoviczán, Vullárián, 
Podbrésztén és Turnischán állít fel uj állami 
elemi népiskolát.

Eljegyzés. Baksay Kálmán székesfővárosi rend­
őrségi felügyelő és tart. hadnagy eljegyezte né védi 
és széplaki Botka László feisőhahóti 'földbirtokos 
és neje kisunyomi Sénvi Aglája bájós leánvát 
Alice-t.

Vármegyénk idei termése. A földmivelésügyi 
m. kir. minisztériumhoz julius 20-ig beérkezett 
hivatalos jelentések szerint vármegyénk ez idei 
termését a következő számadatok tüntetik fel ; 
614.100 q (541.752 q) búza; 572.400 q (473.9049 q) 
rozs és kétszeres; 238.800 q (211.329 q) árpa; 
148.200 q (131.902 q zab; vagyis a múlt évi 
1,358.881 q terméssel szemben az idén a re­
mélhető termés, 1,573.500 q s igy vármegyénk 
területén a julius 20-iki becslés szerint 214.619- 
val lenne több az idei termés a múlt évinél.

Tapolcza jövő évi költség vetését a város 
elöljáróság a következőleg állította egybe: pénztár­
maradvány 1902. év végén 9.673 K 05 f, köve­
telések 4.718 K 77 f, ingatlanok jövedelme 
10.940 K, jogok jövödelme 3.200 K, különféle 
bevételek 2.488, vagyis összesen 31.014 K 42 f. 
Kiadások: tiszti fizetések 5.536 K 14 f, egyházi 
kiadások 309 K, tanügyi kiadások 9.286 K, 
szolga fizetések 5.584 K, adók 2.522 K, lapok 
és egyletek 114 K, gazdasági kiadások 2.557 
K 60 f, nyugdíjak 322 K, különfélék 39.472 K 
10 f vagyis összesen 55.405 K 41 f, melyből 
a 31.014 K 42 f bevételt levonván, a fedezetlen 
kiadás 24.385 K 59 f, melynek fedezése végett 
az adó minden koronájára 48.7 fillér pótlók esik 
a igy 9.7 fillérrel kevesebb, mint a folyó 1902-ik 
évben.

A Sümeg vidéki gazdakör választmánya Hayden 
Sándor gazdaköri elnök elnöklete alatt Sümegen 
gyűlést tartott, amelyen az anyaegyesület fel­
kérésére a gazdakör készségesen vállalkozott 
Sümegen, a földmivelésügvi minisztérium költ­
ségére tartandó kosár- és cirókkötő iskola szer­
vezésére és felügyeletére, valamint ezzel kapcso­
latban népies és gazdasági előadások tartására 
Sümeghi Tivadar, Barcza László, dr. Biró József, 
Hayden Sándor, Pintér Lajos, Stróbl Sándor, 
Sugár Jákó, és Karácsony y Kálmán tagokat 
kérik fel. — Az elnök ezután jelentette, hogy 
a kör gépjeit Sümegre hozatta, a szükséges 
javításokat azokon elvégeztette s ajánlatára a 
gépek használatára szabályzatot készítenek, inelv 
célra a választmány kebeléből bizottságot küld­
tek ki. — Az amerikai szőlőtelep fenntarthatá- 
sához a kör államsegélyt kért, amennyiben ezt 
nem kapnák meg, a kör a telepet felajánlja 
Sümeg városnak, esetleg azt feloszt latja. — Az 
alapszabályok módosítására Hayden Sándor köri 
elnök elnöklete alatt Barkóczy Károly ügyész 
és Sugár Jákó küldettek ki. A kör a tagokat 
felszólítja jegyzője utján a pozsonyi országos 
mezőgazdasági kiállításon való részvételre. 
Barcza László beterjesztette véleményét a vetési 
varjúról a föld mi v elésiigy i miniszter részéről 
küldött kérdőpoutokra; a tagok élénk figyelem­
mel hallgatták az érdekes véleményt; érte meleg 
köszönetét mondtak s felterjesztik a miniszterhez.

Keszthely város képviselő testületé Nagy 
István városbiró elnöklésével tartott gyűlésén a 
városháza kibővítési munkálatát Laskav Emil 
építésznek, mint legelőnyösebb ajánlatot tevőnek, 
adta ki. — Felolvassák a községi elemi iskola 
államosítása tárgyában a vallás- és közoktatási 
minisztertől legutóbb érkezett leiratot, mely 
szerint a miniszter évi 15.000 K hozzájárulást, 
az anyagi terhek viselését, az iskolai épületben 
igazgatói lakást követel, szemben a város részé­
ről felajánlott évi 13.000 K hozzájárulással és 
az anyagi terhek viselésével. A képviselőtestület 
a leiratot azzal vette tudomásul, hogy a benne 
foglalt feltételeket nem fogadja el. A 16.000 
K-ás árvatári hiány befizetésére szóllíttatott fel 
a város, különben a község ellen a per a vár­
megyei árvaszék részéről megindíttatik. A kép­
viselőtestület Stieder Lajos városi ügyész fel­
szólalására elhatározta, hogy a per folyamatba 
tételét bevárják annyival inkább, hogy meg­
tudhassák, mily alapon védekezzenek a köve­
teléssel szemben, melyre vonatkozólag a községet 
nem terheli mulasztás. A városi elöljáróság 
előterjesztésére 1.246 korona 86 f községi 
pótléktartozást, mint behajthatlan követelést, 
töröltek s annak jóváhagyás végett a megye 
törvényhatóságához való beterjesztését elhatároz­
ták.

Nagykanizsa város képviselő testületé leg­
utóbbi közgyűlésén a kinyittatni rendelt utcák­
hoz szükséges telkek megvétele, továbbá a pécs- 
varazsdi úttest áthelyezésével kapcsolatos ingat-
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borítja be a befujtatott részeket és ezért
“ek alkalmazása gazdaságosabb is*)

C Alikor három év előtt a lisztharmnt vly óriási
>*ékben lépett tel hazánkban, ez a por men- 

meg több ez r hold termését az elpusztu- 
i ' téá és°azért fordulhat a szőlőtermelő közön- 
-V most is teljes bizalommal a rézkén por hasz­
nálatához. ^

\ lisztharmat elleni feltétlen hatékonysága 
mellett megvan a rézkén pornak az előnye is, 
■ v a tűrtök mint a hajtások érését lényegesen 
előmozdítja, a mi főleg az idén, mikor a szőlő 
vegetácziéja, a kedvezőtlen, hideg idő folytán 
annyira elmaradt, igen nagy fontosságú.

V ki tehát termését a lisztharmat kártételétől 
megakarja óvni, a mellett pedig annak gyorsabb 
tenyészetét is akarja biztosítani, az használja 
iH most a legalkalmasabb időt szőlőjének réz­
kén porozására, és kiadása elérhető haszon által 
sokszorosan meg fog térülni.

és

Az ipari gazdaságok jelentősége. Társadalmi 
közgazdasági viszonyainknak jelentékeny 

átalakulása s az ezzel kapcsolatosan fokozódó igé- 
üvek mindinkább szükségessé és indokolttá teszik 
a’ gazdálkodási üzeni rendszerek megváltoztatását. 
S ha vizsgáljuk a hazai mezőgazdasági üzem- 
rendszereket, tényleg constatálhatjük is, hogy a 
múlthoz képest e változás óriási mérveket öltött. 
Az ősapáinktól reánk maradott három nyomásos 
rendszert, melv az ugar, az őszi és tavaszi 
mibona felváltásában nyilvánult, követi a rend­
szeres istálótrágyát és műtrágyát alkalmazó s a 
talaj művelés okszerű követelményeihez ragasz­
kodó váltógazdaság, majd a csak most elmúlt 
évszázad utolsó két tizedében mindjobban szapo­
rodik ama gazdaságok száma, melyek gazdasági 
mellékiparágakat pl. szeszfőzdét, cukorgyártást, 
keményítő gyártást, malomipart, olaj ütést stb. 
folytatnak közvetlenül, avagy közvetve.

kS Így vau ez helyén. Mert az ipari gazdasá­
gok nemcsak a növénytermelés, hanem az állat­
tartás irányát is lényegesen befolyásolják. Jelen­
tőségük ugyanis abban áll, hogy alkalmat adnak 
bizonyos terményeknek, pl. burgonyának, répá­
nak biztos értékesítésén*; a mellékesen nyert 
hulladékok pedig igen értékes takarmányt szol­
gáltatva, lehetővé teszik az állattartás fejlesztésűt 
és a trágvatermeiés tokozását. Minthogy továbbá 
az ipari gazdaságokból főként vsuk ; éokorböio
származó anyagok \ életnek k4, pl. szeszben,
cukorban zsírban stb. az ipari gazdaság <‘gy út­
tál a tál; j**nt i(*ntartásává és hubúzására is felet te
,11 »it 1 lx cl 1 Ili t« S.

Aein szabad azonban figyelni < u kivid hagyni
azun kő rüimény t, hogy az i p.i n gaz( aságok
jövedelmi •/.(» kezelése t*ls<< sori> an ki vá.ó %6/j . 1 ív ~
értelmet, másodsor!»an jelentéke ny tőkét igein A
egy részi a nagyobb műnk asz ük ség, más Oszt *i
töld in te nzivebb meg’m űveléséxrel járó s zilkség-
letek beszerzése által (pl. jobb földművé őgépelc
és eszközök, műtrágyák stb.) De ott, ahol e
két tényező, t. i. a szakér teleír és a toké rcndel-
kezésre ;ill, biztosak lehetünk a:f. iránt is , hogy
az ipari gazdaságnak nemcsak nyers jövedelme,
de tiszta jövedelme is feltétlenül emelkedni fog.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
Kor.-tói Kor.-it,

búza minőség szerint . . ---’--- 8-—
rozs » > . ---*---- 7.—
árpa > » . --- *---- 6.50
zab » s> . --- •--- 7*—
lóher » » . ---.---- —.—
tengeri » >> . --- .--- 6*—
bükköny » » -*--- —•—
hajdina » » -•--- —•—
fehérbab » » - *- —•—
foi'kalml> » » -•- —•—

l,urgonva

A rézkénport kizárólagossági joggal a „Magyar 
■ iez*gazdák Szövetkezete“ (Budapest, V. Alkotmányu-u
v ‘ H annak vidéki megbízottjai hozzák forgalomba. 
'P, b'‘*b hold egyszeri porozásához d—8 kg. részkénpor 
uyseges. Erősen infíeziált szőlőkben ajánlatos 8 nap

amhu a porozást megismételni.

0v k raj eárt ól Ó frt 65kraj-
/lil cárig m< toronuént. nlu,

zokni és rutiúkra, vaiaiumt .vIíenn«-l><-rg-sel\'eui« 
fekete, fehér és színes ód krajcártól 14 írt ó:> 
krajcárig mt terenkét mindenkinek bentien tv 8 63
vámmentesen házhoz szabivá. Minták posta- 
fordultával. Schveiczba a levelekre kétszeres bé­
lyeg ragasztandó. G. Heimeberg cs. és kir. ud­
vari selyem gyáros Zürichben.

Í?R0IÍD0Rt'
1V NKA1KAOLOO GYÓGYVÍZ.

A LEGJOBB
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Nyilt-tér*
Ä bőr ápolásához.

A naponként eiöfordnló hamisítások miatt szük­
séges a védőjegy valódiságára ügyelni; a Berger- 
féie orvosi és hygieniai szappanokra nyomott 
védőjegynek meg kell lenni minden papíron, 
melybe takarva vannak, továbbá a használati 
utasításon. Óvakodjunk az utánzatoktól, mert 
csupán a valódi, 30 év óta forgalomban levő 
Berger.féle szappanoknak, melyeknek G Hell & 
Cie a készítőjük, van meg az igazi 
hatásuk. Minden Berger-féle szappa­
non rajta van az itt látható védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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Legjobb
! műfogak, fogsorokí

S
charpf Jenő fog­
technikus augusztus hó 
7-étől rövid ideig műkö­
dik Zalaegerszegen az 
„Arany Bárány1 szállo­
dában.

§

DR ASCHENBRANDT«!?

RÉZKÉNPOR

Évenkinti előállítás
39 millió szelencze.

/ft**** 2Pfi
X

I» ü

Naponkint! fejfogyasztás 134000 liter.
’ 1-. rov,-atban közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk .

ifi }

I Leszállított ára Budapesten: §
É 50 kilogrammos zsákokban á f1
i| kilogramm 46 fillér; |i
lg) 10 és 5 kilogrammos zsákok- ^

ban ä kilogramm 50 fillér, a
x Használata olcsóbb, mert kevesebb | 
f kell belőle; biztosabb, mert a lombhoz v 
l| tapad, a szél le nem fújja; ajánla- $ 
i§ tosabb — mert a mustot nem büdösíti $ 
^ — mint a tiszta kénpor vagy kénmáj. ^

I A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja. #
I Ott, ahol eddig a peronospora nem §

jelentkezett még az idén, ott a réz- 
£ kénpor egyúttal a peronospora ellen $
4 is mentesíti a szőlőt s Így a har« r
I maciik permetezés elma- f
í| radhat. Ez pedig lényeges költ- *1
t| ségmegtakaritás. §

I Számos magyar gazda bizonyítványa f> 
kívánatra megküldetik. #

Megrendeléseket elfogad a *§*

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ |
J Budapest, V., Alkotmáuy-utcza 31. szám. ^

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki & 
x megbízottak is. *

A por kapható : Miklós JánOS-ual f 
f Zulacyerszeii, Békefi Elek-nól Zala- | 
I koppchiti, Balogh Gyulá-mtl Bal.-Hen-ye. |
t®, <®> <®> i® > <® <®> (®> c® > c®) <®> c®> <®> <®>
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Árlejtés! hirdetmény. >
A zalaegerszegi magyar kir. állami felsőkereskedelmi -•

iskola tantermeinek fűtéséhez az 1902|3-ik iskola évben *
szükséges

húsz öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
I szállítása ügyében a zárt Írásbeli ajánlatok alulírotthoz

1902. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig
beadandók. A később érkezett ajánlatok nem jönnek íigye- p 

{■ lembe. A zárt ajánlat borítékjára „Ajánlat fasz állítás tár- 
.( gyában“ — handó.

Zalaegerszeg, 1902. július 17-én. j
Udvardy Ignác sk„ A
áll. felsőkereskedelmi iskolai igazgató. w 5
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FÉRFI' ée GYERMEK-ruha áruháza I
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Pirts» kiállítás: arany érem! ™Ka^^ •

A tzájnak é* fogaknak^ 
legesiegjobb az

fc 1711 
és

88 fifl.l

% Gtörny-tils kei *8 a legmbb és legászségesehb »»építő-tes er.
t tiveg Ara 2 korona « 1
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FÖE2étküljési t»lf. CZBRSY i. H1T0H,- Bics, XVIII.
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csikkéiGtíWAPítíAVSSKR
RBf4D8T TARTALAK — IDŐT TAKARÍTANAK

Képe» ét<j«gy^ék ingyen és bementve.

TS ft tegtobbféiTymáz • világon. » cipőnek gyorsan sötét-] 
UipOTePyma^, fekete fényt ad és • bőrt is tartóssá teszi j

yUapIVj.'ott 1832. - Gyá-t raktár: Bics, I., Sctetferstrasse St - Mindenütt kapható/

MACYAR ORVOSI MÚSZERTAfil

SCHWANHÄUSSER, BÉCS, I.. lohannesgasse 2.
---- ------------------------------ n «. ffc <i> r <n «.<■*> nIMM

(ORTKOFAEOUM ■ORTlZST)
íűdapest, VII., I eregesl-ol 32. (b Rókos-kórhászut «v-rfhetil

SérvkBíöit, ir.Qiibtb, írókezek, lastiHéh, «te. Orvee-eebfszeU ■termi, > Materek,
befogáson* étikké*.

fiST Gtsmtiil én IsaltoAlyag UAIOvItReMássk 
Árjegyzék zári BorttékSae tngryea.

éuCOG LEGJOB
ár gyógyítás — Hemopatia

feitet áldj« és egyedin képviselje:

J)r.

28 év óta!
AZ ELISMERT LE0J08B •*

5) H egyet. oriostrf MAGVAK BESTEPJÉS!
adapts t,' V.. VicílUral 18. jjj FQgft &S ‘ “

■AMMAl Iama**»*/?

ismertető fűzet I kor bérmentvc>
Mi lt<elvb«li«k Budapesten a

NEW-YORK kávéház-
bőn (SresóbeUkcrút Q—II.)
találkozunk.
Bétánként hon véd ionok as. Q

U ö]íf rJfHORÁssr-úr 23. *z. 
ö - É$N hlyjumuup-űTCiA 32.

' Képes árjegyzék ingyen
' IS BERMENTVE. »

giate|assfi^s<to9PÁ

edwm^u wcS-rörvt n.
BÄÄ I Í.S4A» fiRa|| H+nAbnljófriatf IMflL

rSrdéá. alapéjm kávébé», étterem éa 
akrcanrmmk a Mete» 1 atomos rseetl ■spéPé^ |lluM[ «,»«”» MVnnteTth^féls.
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A/ «nBeeerSen, peeteesn és teeekeóbteo . JC\ 
|y hteőttsl se Suse» tapekteo u f ^VJI

általános tudósító
hirdetési oetllly* 

•edepest V»M Crtsébot-könh S*.
Teeejleaoei LEOPOLD GYULA, szerbe«**

BAYER fele
IHAGYÁR TURISTA -TAPASZ *

tyúkszem, börkéreg és bőrkeményedés ellen
legjvbb és legbizteoabb sier. ■» Egy teher« ára 80 fillér.
I kor. vewUW.sv ;-íui bAmientv» kul-li az. vg-jvdUli kéeiiiUl;

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
. * Budapesten, VL, Andréssy-ut 84.
Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban.
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téli és nyár! gyógyhely

estrange kédes béwlzO 
ffürúé, pdratla.’ gőzfürdővel, 

tegattderaebb Iszaprirtlökkel, 
pompás ásványvir-aszódákkal, kő- 60 

.hádfOrd&kel, — 200 kó nyelni 
^ lakószobával, 

tpupektas kívánatra ingyenes 
bérmentve.

M

L%Ü Mill

-Äsauurai:
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Az összes létező és bárhol 
hirdetett gyógyszerek megrendelhstak

íír. Kovács

KÉZPASZTA
Maki» ftihoidülaku védjegygyei valódi,
3 nap alatt minden kezet gyöngéddé 

és fehérré varázsol.
Egy Tégely 1.20 k. Hozzávaló szappan | kor.

Fó- és szátküldési raktár : Or. KOVÁCS ERNŐ gyóg,- és illatszartára. 
Budapest, VI., Gyár-otcza 17. szán-..
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Kárpáti

IBOLYA-1LLAT
a legdivatosabb és legkedveltebb 
PARFÜM. — Ara 4 korona

rmssr
MAGYAR RESTITÜTIÓS-FLDID
lovak éa szarvasmarháknak

•«*>

Az Hatol tu««»»]* foiozea, kitártévá, 
érdesé teszi, roe frs Hol ja a Ubak »eret 
bénulását, az Intáyflést • ee a. e. póke- 
sodóst — Ara i Verena. Postáé 2Z0 hon 

beküldése után hémentve küldi.

JENCS VruMOS gyógyszertára
BUDAPEST, II., SZÉHA-Ttfl Itt ^

0.srp.®ír
& cr ^ »

iEFr:

*o

’ A legjoob órákat
«egszoRdaéb Se legdWatosah» ékszereket

gyógyszertárában Budapest 
Szab adságtér és Sétatér-utcza sarai

ezlsoniaa szabott árahaa euuiv» Maerrmn.,#» • nm*w 
elad óe lejaagyobb üzlete

BRAUSWETTER JANOS STíWtW*», • * s * B U E D E isy
______ Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bórmentv*.

Különtegeeeégl gyártmányok'
es ássa értenek

.. "X

l£ DÉLlCi

wioMafl fél® (tiindon créirsI, ttstisoM. H. 6ARVEHS W.f BÉCS, iscton^rL 6.
Aóamekeh laoyea ée hérmentva.

nnflwOM

fiLe Délice1
legjobb Verge cigarettapapír*

legkedveltebb fergé szivarkahliveiy.
M^yazar meggyüjtva,

1 cigaretta a nélkül, hogy Haludna,
cgias.végíg ég;

Mindenütt fcaohetd) 4b
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ad. 6413/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek- 

.. .} hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei
\0n'lnti takarékpénztár végrehajtatnak Kiss 

Zs neie Bogár Lujza elleni végrehajtási 
- -ében Hetéssv Izabella férjezett Skribanek 
ÍgLj utóajánlata folytán a zalaegerszegi kir. 
B tvszék területén lévő, a kökénvesmind- 
torN ■ 'mJ gZi tjkvben a f 164. hrsz. alatt fel­
árt1 végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező 
v fl °a 774 korona kikiáltási árban az újabb 
infJö elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt
■ ’ tian az 1902. évi augusztus hó 30-ik nap 
iának délután 3 órakor Döbréten a község házá­
éi megtartandó nyilvános árverésen a megállá­
si,ított‘kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bejárának 10%-«, vagyis 74 korona 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. . 8. §
•ott iplzett árfolyammal számított és az 1881.

november hó' 1-én 3333. szám alatt kelt I. 
\[ rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 
1,‘mirhán kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
Ukl LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé- 
U kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

\ kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1902. évi július hó 23-án.

Rutich, kir. tszéki biró.

tus 28. napján délelőtt 10 órakor Hetesben, 
ugyanaznap d. u. 3 órakor Pölösken, 1902. évi 
augusztus hó 29 napján d. e 10 órakor Nemes­
apátiban, ugyanaznap d. u. 3 órakor Bucsán a
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 11 K 30 f, 8 K 
10 f, 50 f, 2 K 60 f, 7 K 10 f, 5 K 10 f, 
1 K 60 f, 29 K 20 f, 1 K, 20 K 80 f, 5 K 
50 f, 2 K 70 f, 6 K 50 f-t készpénzben, vagy

az.... 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt át szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1902. évi május 5-én.

Rutich, kir. tszki biró.
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Bérbeadó üzlethelyiség.
Az özv. Unger Domokosné-féle

házban egy

g bolthelyiség, b
Q melyben jelenleg Unger Antal 

könyvnyomdája van, az 1902. évi 
november 1-től kezdődőleg

kiadó.
8 Bővebb felvilágosítás dr. Grün 

wald Samu zalaegerszegi ügyvédnél S 

nyerhető.
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FÜRST
ZALAEGERSZEGEN, KAZINCZY-TÉR,

ajánlja a nagyérdemű közönség b. figyelmébe es szí- __

v(,_ támogatásába mmmimmmmmmmmnmmm Q

férfi-szabó
------------ : üzletét -

és kész férfi ruhák raktárát

E Mc Cormick Harvesting Machine-Company. 3
► (Chicagói aratógépgyár.) ^5

é$f

ers,.
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ad. 4668/tkv. 1902. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Coniin Julia végre­
hajtatnak Magyar Károly végrehajtást szen­
vedő elleni 300 korona tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a hetési 616. számú 
tjkvben felvett következő ingatlanokból öreg 
Magyar Károly 4/16-od részbeni jutalékára és 
pedig *j* 7 hrsz. jutalékára 113 korona, j 1390 
hrsz. jutalékára 81 korona; II. hetési 351 sz. 
tjkvben *j* 1655 sz. alattiból ugyanőt 4/8i rész­
ben illető jutalékára 5 korona; III. a hetési 
702 sz. tjkvben felvett ingatlanokból ugyan­
annak 4/16 részbeni jutalékára és pedig f 5-4 
hrsz. alatt 26 korona, L 1437 hrsz. alatt 71 
korona, f 1906 hrsz. alatt 51 korona, j*_2108 
hrsz. alatt 16 korona; IV. a pölöskei 358 sz. 
tjkvben felvett ingatlanokból ugyanannak /16 
részbeni jutalékára és pedig "f" 1223. hrsz. alatt 
292 korona, f 1227 hrsz. alatt 160 korona; V. 
® buesai 73 sz. tjkvben j* 554 hrsz. alattiból 
ugyanannak 4/a részére 208 korona; VI a nemes­
apáti 660 sz. tjkvben felvett ingatlanokból ugyan­
annak */8 részbeni jutalékára és pedig f 4102 
hrsz. alatt 55 korona, *j* 4441 hrsz. alatt 27 
korona, -j- 4596 hrsz. alattira 65 korona ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a 
te nebb megjelölt ingatlanok az 1902. ÓVÍ BUflUSZ-

1 Kévekötő aratógép, FÜKasl4,ógéP;> %

ST aratógép, Szénagyüjto gereb y 01CBÓ tartalékrésZek óriási raktára. Tessék 5
^ Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s a^n£akönyvet kérni!
B WILLIAM J. STILLMAN Év. termelés: BUDAPEST,

alfa separator
részvénytársaság

Tejgazdasági Gépgyár
BUDAPEST, m GYÁRTELEP:

V, Báthory-utca 4. C* Petneházy-utca 8-10.
o^^.ndcnnemü tejgazdasági gépeket és eszközöket.

Tej szövetkezetek és tejfeldolgozó telepek be- 
rendezése. ------ -—-----------

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdaság kérdésben.
Alfa Separatoraink eddig több mint 560 első díjjal lettek kitüntetve.

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.

m-
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cBrázay-féle

Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt.

Kályharaktár.
Van szerencséin a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas árisztokvácziáriak becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
Ujváros-utczában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő

iw dísz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkályhák, úgy a legújabb! 
„Secession“ és „Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjutányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes» 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

fezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és műkályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Az 1896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)

KÁDÁRMŰHELY SOPRONBAN
12 munkásra, villamos világítás beren­
dezéssel, szalag-fűrész villamos-erőre ; 
ezen iparüzlet 25 év óta áll fenn és 
előkelő vevő összeköttetései vannak, 
haláleset következtében azonnal bérbe­
adó, esetleg az egész telep 1597 □ öl 
terjedelem, díszes lakházzal együtt 
eladó. Bővebb adatokkal szolgál NagyO 0*7
József borkereskedő Sopronban.
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Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust es köpetkivalást. a fájdalmas köhö­
gésnek elejei veszi, sót meg régibb betegségeket is gyógyít 2 Kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei 
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gvomor- 
görcsöt, k ól lkát és szakgatásokat. Jótékony hashajtó és vértisztító tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
Syúeü) szex minden sebre, úgymint hopörsenés, sipolv, szemölcs, égési seb 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, 
zúgást, szakgatást, kösz vényt, fülfájást stb. Tessek mindig vigyázni a zöld 

_____________ _ apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­
nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kiesi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni.‘ Bosznia és Herezegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett.

- :*

Allein echter Balsam
m jf- SchutzPigEl-lpoihilti 

des

A. Thierry in Pregradá
bei Rihítsch-SauErfcrunn.'

Miért szenvfirf ? 'nikor °!mek a !,if°ö gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van
* és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van. a fájdalmak enyhíteseben pedig elérhetetlen
Valódi centifolm-kenőes használtatik: a gyermekágyasok: mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál mell- 
kemenyedéanél, vorhenynél, mindenféle régi hajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél sós- 
csuz, dagadt lábaknai, sót csontszűnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél • az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
lus, nj képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemet, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: ..Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf; Limited Preqrada 
beégetve legyen.

L két gyógy erejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté­
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza 
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természete 
sen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni, 
melyekéit csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jó, 
olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak 
kellene lenni. Ahol a rent ismertetett védjegyekkel valódi an kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni 
és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Saiierbmnn mellett.
Közp. raktár Budapesten: 1 örök J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben:

Brady C. gyógyszerésznél.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyömorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emész­
tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
....... növény bor. -------

m
Kitűnő gycgyerejüiiek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 

anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés, gyomor­
égés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek. 

Szorúlás, kóíikafájdaimak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat
igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a győgyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá 
Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jáuosháza," Devecser, Kisezell, Mura­
szombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csab-
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illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

I Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
mely részébe.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


